

■ ПО ПОВОДУ

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОТОВА ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ НАРОДУ УКРАИНЫ

Об этом заявил председатель Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, представитель в СФ от исполнительного органа государственной власти этого региона Степан Киричук.

По его словам, вопрос о формах такой поддержки обсуждался на заседании президиума регионального правительства, которое провёл губернатор Владимир Якушев.

Как отметил сенатор, на территории региона живут и работают более 17 тысяч украинцев. У многих из них на родине остались родственники и близкие люди. Тюменская область связана соглашениями о сотрудничестве с Николаевской, Одесской, Херсонской и Харьковской областями. «В регионе действует общественная организация «Батьковщина», которая помогает сохранению среди тюменских украинцев родного языка и культуры».

Степан Киричук сообщил, что по инициативе общественных организаций Тюменской области, поддержанной губернатором, региональным отделением Российского фонда милосердия и здоровья 5 марта открыт счёт для оказания помощи жителям Украины.

В области также организуется для крымчан сбор книг русской и украинской классики, разрабатывается цикл культурно-массовых мероприятий, посвящённых 70-летию освобождения Крыма от фашистских захватчиков, которое будет широко отмечаться в апреле этого года. Запланированы, в частности, открытые уроки в школах, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, читательские конференции в библиотеках.

Степан Киричук подчеркнул, что тюменцы не могут оставаться в стороне от украинских событий.

Пресс-служба
Совета Федерации.

ПУСТЬ БУДЕТ МИР НА ИХ ЗЕМЛЕ!

Жители Тюменского района, как и все россияне, следят за событиями в Украине и переживают за братский народ.

Галина ГОРБУНОВА, председатель райкома профсоюза работников АПК Тюменского района:
- Я часто общаюсь с выходцами из Украины. В нашем районе их немало. В основном это очень добрые, отзывчивые люди, к которым я испытываю самые искренние чувства.

Хочется, чтобы всё на Украине было хорошо – старики вовремя получали пенсию, у каждого была работа, достаток в доме, дети и внуки были счастливы, чтобы на братской земле воцарился мир.

Любовь БАКЛАНОВА, заместитель председателя райкома профсоюзов работников АПК:

- Все мы помним и любим украинские народные песни, можно сказать, что выросли на них. Украинцы для нас – братский народ, у нас с ними много общего. Жалко людей, которые попали в тяжёлое положение, очень хочется чем-нибудь им помочь.

У нас родственники по мужу живут в Западной Украине. Недавно звонили и рассказывали, что там творят бандеровцы. В стране информационный голод. Во Львове не знают, что происходит в Киеве, Харькове и других городах. Смотришь по телевизору на весь этот кошмар, и слёзы наворачиваются.

Я за мир, дружбу и понимание. Если люди хотят быть вместе с Россией, пусть присоединяются. Не надо им в этом мешать.

Николай БОРОДИН, начальник отдела сельского хозяйства администрации района:

- Я не политик, я агроном. Так что анализировать ситуацию с политической точки зрения не стану. Но могу сказать одно: украинцы – наши братья, и в беде их оставлять не нужно. Но за газ они должны платить, как положено.

Валентин ГАВРИЛОВ, предприниматель:

- Может случиться так, что Украина попадёт в долговую яму, из которой уже не дадут выбраться без потерь. Это чудовищно, а люди флагами радостно машут и мечтают, как без виз будут кататься на Средиземное море. Нельзя допустить, чтобы братский народ попал в зубы капиталистической акулы. Конфликт должен разрешиться мирным путём, без кровопролития.

Записала Анна ЖУРАВСКАЯ.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ СПОРТ

В БОГАНДИНСКОМ ОТКРЫЛИ СПАРТАКИАДУ ШКОЛЬНИКОВ

6 марта состоялось торжественное открытие XVIII областной спартакиады школьников.

Гостей принимал Тюменский район: праздник состоялся в спорткомплексе п. Богандинский. В церемонии открытия приняли участие директор областного департамента по спорту и молодёжной политике Дмитрий Грамотин, первый заместитель главы района Светлана Иванова, депутаты, известные тюменские спортсмены. Праздничную атмосферу создали творческие коллективы и юные атлеты «столичного».

В день открытия участники спар-



такиады школьников начали состязания в баскетболе.

Соревнования по 16 видам спорта будут проходить в течение всего года.

Соб. инф.
Фото Анатолия ИВАНОВА.

■ ЗДОРОВЬЕ

НАСЕЛЕНИЕ РАЙОНА СТАБИЛЬНО ПРИРАСТАЕТ

В администрации «столичного» под руководством Светланы Ивановой, исполняющей обязанности главы района, прошло отраслевое совещание здравоохранения.

Мероприятие стало площадкой для диалога медиков и представителей общественных организаций района. Участники встречи заслушали доклад о ситуации в сфере здравоохранения, обсудили приоритетные направления работы на текущий год и варианты эффективного сотрудничества.

О ситуации в здравоохранении Тюменского района рассказал главный врач ЛГБТУ «Областная больница № 19» Михаил Ясков.

Согласно основным медико-демографическим показателям, на 1 января 2014 года численность населения района составляет 110755 человек, в 2013 году прирост составил 0,6% - 665 человек, что показывает стабильную тенденцию к увеличению общей численности населения. Естественный прирост населения Тюменского района по сравнению с 2012 годом увеличился на 4,3%, рождаемость – на 2,9%.

По словам Михаила Яскова, стабильный прирост населения Тюменского района наблюдается уже 10 лет: «Это говорит о благополучии территории, на который мы проживаем».

Что касается заболеваемости, то чаще всего жители района страдают болезнями органов дыхания. Такие показатели медики связывают с сезонными эпидемиями гриппа и ОРВИ. По причинам смертности на первом месте заболевания системы кровообращения, на втором – онкология, на третьем – травмы. Стоит отметить, что Тюменский район отличается невысоким уровнем смертности трудоспособного населения.

По итогам диспансеризации выявлено 3126 случаев заболеваний. Напомним, согласно квоте в рамках диспансеризации в Тюменском районе было обследовано 15 тыс. жителей. «Все выявленные заболевания

могут являться причиной инвалидности и преждевременной смертности. Поэтому определяя их на ранней стадии, мы спасаем жизни людей», - комментирует Михаил Ясков.

Главврач отметил, что на сегодняшний день медицинские учреждения укомплектованы всем необходимым для оказания помощи населению. Продолжаются ремонты и реконструкции ФАПов и амбулаторий, в 2013 году установлены 16 модульных сооружений. За два года в район было привлечено для работы около 100 врачей. Проводится информатизация поликлиник «столичного», уже в ближайшее время пациенты смогут пользоваться современными сервисами при записи и посещении врача.

На 2014 год в числе важнейших задач здравоохранения Тюменского района определяется проведение диспансеризации взрослого населения, а также профилактические мероприятия для детей и подростков.

Управление информационной политики администрации района.

■ АПК В ЛИЦАХ

В ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ

Тракторная бригада N 4 из ОАО «Совхоз «Червишевский» образовалась в период формирования хозяйства – около 50 лет тому назад. И всё это время коллектив механизаторов был опорой предприятия.

Сейчас в бригаде работают Виктор Иванов, Владимир Трухин, Михаил Рякишев, Митхат Сафаргалиев, Леонид Королёв, Евгений Крестьянников. Пока на полях лежит снег и земля скована морозом, они в основном занимаются ремонтом машин. За последние годы хозяйство приобрело современную импортную технику, которая требует особых знаний и умений. Без специальной подготовки к ней и не подступиться.

Всего в парке 29 единиц техники. Трактор МТЗ-82, «Бюллер», «Кейс», «Валтра», высокопроизводительная косилка, современный погрузчик... К сожалению, они иногда выходят из строя и требуют ремонта. Не так давно из-за границы в Червишево прислали необходимые запасные части, и механизаторы сосредоточились на выполнении работ по их замене. С ремонтом справятся быстро: у мастеров золотые руки.

Трактористы бригады N 4 отвечают за то, чтобы скот на фермах «Червишевского» получал достаточно кормов и содержался в хороших условиях. Мужчины раздают животным силос, зерно, сено, вывозят навоз, чистят проходы. Всю эту трудоёмкую работу выполняют на тракторах, кормораздатчиках и другой технике. За бригадой закреплено около 1000 га земли, где выращивают кормовые культуры.

Недавно ушёл на заслуженный отдых опытный механизатор Владимир Ушаков. Больше двадцати



лет трудится Михаил Трухин.

Возглавляет тракторную бригаду Владимир Копытов. Ему всего 27 лет. Не так давно ему доверили эту ответственную ра-

боту, и молодой человек показал себя неплохим руководителем. Владимир три года служил в армии (сверхсрочно). Умеет ладить с людьми, общительный. Он совмещает работу сварщика



с бригадирством, и это у него получается.

В бригаде трудится Виктор Иванов, передовик производства, имя которого можно часто встретить

в сводках полевых работ. Нынче занял третье место на заготовке кормов на импортном комбайне среди механизаторов района. В хозяйство приехал в 1996 году из Свердловской области. В «Червишевском» его обеспечили работой, помогли решить бытовые проблемы. И теперь он прочно здесь обосновался, в род-

ные места ездит только в гости. Сначала работал на КСК-100, потом на «Полесье», «Доне»... Весной готовит кормоуборочные комбайны к посевной, на Т-

150 дискует землю, подцепляет сеялку и сеет многолетние травы, боронит. Когда травы войдут в силу, на «Нью-Холланде» убирает люцерну, донник, костёр, клевер... Потом подходит пора уборки кукурузы. В прошлом году он убрал эту силосную культуру с 600 га, рапс – с 160 га.

Работу тракторной бригады трудно представить без специалистов. Главный инженер Игорь Павлов трудится в хозяйстве одиннадцать лет. Закончил Тюменский институт транспорта, получил востребованную специальность. Он отвечает за исправность техники, за то, чтобы в парк без перебоев поступали запасные части. Алексей Кед – инженер по эксплуатации машинно-тракторного парка. Он тоже делает всё возможное, чтобы у тракторной бригады не было сбоев. Летом, когда на полях много работы, пересаживается на трактор и косит траву.

Цель бригады N 4 – заготовить для хозяйства столько кормов, чтобы их хватило на весь год, да ещё сформировался переходящий остаток. Благодаря усилиям небольшого коллектива, это удаётся.

Коллектив бригады очень дружный, работоспособный. При необходимости люди заменяют друг друга. Все понимают, что главное – слаженность и взаимопонимание, от этого и положительные результаты.

В бригаде всё отлажено, вопроса о дисциплине не возникает, поэтому сев многолетних трав, заготовка кормов, уборка урожая проводятся качественно и в срок.

Анна ЖУРАВСКАЯ.

На снимках: бригадир В.Копытов; механизатор В.Иванов; главный инженер И.Павлов; инженер А.Кед.

Фото автора.

■ ОБСУДИМ?

К ВОПРОСУ О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Приближается лето. Скоро вновь возникнет вопрос трудоустройства несовершеннолетних, и опять предприниматели будут отказываться принимать на работу детей на период летних каникул. Хотя желания у сторон имеются обоюдные.

А причина в следующем. Чтобы принять на временную (18 дней) работу несовершеннолетнего подростка, необходимо собрать целый пакет документов и пройти множество согласований в Центре занятости, в посёлке, в банке, в Пенсионном фонде. Перечислю некоторые из этих документов:

1. Подача заявки в Центр занятости г.Тюмени с пакетом учредительных документов.
2. Заключение договора с Центром занятости.
3. Внесение изменений в штатное расписание предприятия.
4. Написание должностной инструкции для несовершеннолетнего.
5. Заключение срочного трудового договора с подростком.
6. Приказ о назначении на должность.
7. Назначение ответственного за несовершеннолетнего.
8. Ведение табеля и акта на проработанное время.
9. Оформление трудовой книжки.
10. Заказ в банке пластиковой карты по вкладу N 54 (за плату).
11. Получение разрешения отдела опеки и попечительства.
12. Копия паспорта с пропиской в Тюменском районе.
13. Медицинская справка.
14. Справка с места учёбы.
15. Страховое свидетельство.
16. ИНН.
17. При увольнении – согласование с инспекцией по труду и комиссией по делам несовершеннолетних, всё в обратном порядке...

Может, я что-то упустил, но и этого достаточно, чтобы загубить хорошее начинание.

Теперь скажите, кто из представителей малого предпринимательства будет тратить время, нервы, деньги на такие согласования для трудоустройства всего на 18 рабочих дней?

Я вспоминаю своё трудовое лето. Было так: приходишь на предприятие, проходишь инструктаж по технике безопасности, тебе определяют фронт работ, назначают старшего, ведут табель рабочего времени, по окончании рабочего периода выплачивают заработную плату, дают справку о пройденной трудовой практике – и всё.

Теперь же предпринимателей ставят перед выбором: или работать, или бегать, собирая и согласовывая документы. Такие вопросы могут решать крупные организации (там есть и кадровая, и юридическая службы), но никак не малый бизнес.

Предприниматели, которые брали детей в 2012-2013 году, сейчас от этого отказываются.

Предлагаем для временного трудоустройства несовершеннолетнего на период летних каникул сократить существующий перечень до 2-3 пунктов, оставив:

- заключение трудового договора (с оформлением трудовой книжки),
- ведение табеля рабочего времени (с выплатой зарплаты),
- выдачу справки о прохождении трудовой практики (если потребуется).

Власть должна создать такие условия, чтобы предприниматели с желанием брали детей на работу, тем самым решали вопросы занятости, трудового воспитания и профориентации подростков.

Совет предпринимателей посёлка Винзили (а в нашей общественной организации 61 человек) предлагает вынести данный вопрос на обсуждение всех уровней власти, ведь воспитание молодёжи – вопрос государственный, и решать его необходимо всем вместе.

Олег СИВКОВ,
председатель совета общественного объединения предпринимателей Винзилинского МО.

■ К СВЕДЕНИЮ

ГОСУСЛУГИ НА ПОЧТЕ

Госуслуги на почте будут доступны каждому.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 N 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», в 2015 году доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных услуг, должна составить не менее 90 процентов.

В целях выполнения этого показателя в Тюменской области реализуется проект по открытию сети многофункциональных центров. Такие центры будут открыты во всех городах и районных центрах Тюменской области. Для обеспечения доступа к государственным и муниципальным услугам жителей небольших населённых пунктов было принято решение о предоставлении государственных и муниципальных услуг организациями, имеющими развитую филиальную сеть. С 1 января 2014 года в Тюменской области 20 отделений почтовой связи готовы к оказанию государственных и муниципальных услуг. В первую очередь в этот список вошли отделения Тюменского и Ишимского районов. Всего до 2015 года планируется подключить к оказанию услуг 121 отделение почтовой связи региона.

Все сотрудники ОПС прошли специальное обучение и готовы принимать заявления от граждан на предоставление государственной или муниципальной услуги, включённой в общий перечень.

В настоящее время в многофункциональных центрах и в ОПС можно получить 46 государственных и муниципальных услуг. Среди них приём документов и личных фотографий, необходимых для получения или замены паспорта гражданина РФ; оформление и выдача паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации; назначение и выплата единовременного пособия при рождении ребёнка; приём заявления о заключении брака и многое другое.

«Спрос на государственные услуги в регионе весьма высок, поэтому многое сегодня делается правительством Тюменской области, федеральным почтовым оператором для повышения доступности и комфорта их получения. По статистике, каждый гражданин России в возрасте старше 18 лет обращается за госуслугами в среднем не менее двух раз в год. И очень важно, чтобы возможность обращения за госуслугами в режиме «одного окна» была не только у жителей крупных городов, но и в сёлах, деревнях, труднодоступных районах, - отмечает директор УФПС Тюменской области Наталья Шафикова. - Очевидно, что с появлением окон по предоставлению государственных и муниципальных услуг на почте в этих населённых пунктах получать их станет проще».

С полным перечнем отделений почтовой связи, предоставляющих государственные и муниципальные услуги, можно ознакомиться на сайтах тюменского филиала Почты России: www.tmnpost.ru и ГАУ ТО «МФЦ»: www.mfcto.ru.

ДУМА ТЮМЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕШЕНИЕ от 28.02.2014 г. N 547

Об отчете о деятельности Счетной палаты Тюменского муниципального района за 2013 год

Рассмотрев отчет о деятельности Счетной палаты Тюменского муниципального района за 2013 год, утвержденный распоряжением председателя Счетной палаты Тюменского муниципального района от 14.02.2014 N 7-од, в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьями 22, 42 Устава муниципального образования Тюменский муниципальный район, Положением о Счетной палате Тюменского муниципального района Дума Тюменского муниципально-

го района **РЕШИЛА:**

1. Принять к сведению отчет о деятельности Счетной палаты Тюменского муниципального района за 2013 год согласно приложению.

2. Опубликовать отчет о деятельности Счетной палаты Тюменского муниципального района за 2013 год в газете «Красное знамя».

3. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования.

С.ЗЮЗГИН,
председатель Думы.

Приложение к решению Думы Тюменского муниципального района от 28.02.2014 N 547

ОТЧЕТ о деятельности Счетной палаты Тюменского муниципального района за 2013 год

Счетная палата Тюменского муниципального района (далее – Счетная палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля Тюменского муниципального района, образуемым Думой Тюменского муниципального района и подотчетным ей.

Деятельность Счетной палаты основывается на принципах законности, объективности, независимости, эффективности и гласности. Одной из форм реализации принципа гласности является отчет о деятельности Счетной палаты, который ежегодно представляется в Думу Тюменского муниципального района в соответствии с требованиями статьи 20 Положения о Счетной палате Тюменского муниципального района, а также подлежит опубликованию в средствах массовой информации или размещается в сети Интернет после его рассмотрения представительным органом.

В представленном отчете отражены основные результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, предусмотренных планом работы Счетной палаты на 2013 год, внеплановых мероприятий, проведенных в 2013 году, результаты иной деятельности, направленной на повышение эффективности работы Счетной палаты в сфере внешнего муниципального финансового контроля, качества ее взаимодействия с Думой Тюменского муниципального района (далее – Дума ТМР), контрольно-счетными органами, совершенствование правового и методологического обеспечения деятельности.

I. ОБЩИЕ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В отчетном году при осуществлении экспертно-аналитических и контрольных мероприятий Счетная палата была нацелена на реализацию единой системы контроля за исполнением бюджета, включающую в себя предварительный контроль проекта решений о бюджете и внесении изменений в него, оперативный контроль непосредственно в ходе исполнения бюджета текущего года и последующий контроль исполненного бюджета предыдущих лет.

План работы Счетной палаты на 2013 год сформирован исходя из необходимости реализации задач, поставленных перед контрольно-счетным органом муниципального образования в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Федеральным законом от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», с учетом предложений Думы ТМР, и утвержден распоряжением председателя Счетной палаты от 12.12.2012 N 24 (далее – план).

В 2013 году Счетной палатой проведено 21 контрольное мероприятие (без учета внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов), из них 18 плановых и 3 внеплановых контрольных мероприятия. Следует отметить, что в динамике за последние три года прослеживается рост количества плановых контрольных мероприятий и снижения внеплановых (2011 г. – 14 плановых, 8 внеплановых; 2012 г. – 16 плановых, 4 внеплановых; 2013 г. – 18 плановых, 3 внеплановых). Также отмечается рост количества проверенных объектов контроля, в отчетном году проверки были проведены на 43 объектах (2011 г. – 29 объектов, 2012 г. – 37).

Во исполнение статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ проведена внешняя про-

верка годового отчета об исполнении бюджета Тюменского муниципального района и внешней проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов всех 24 сельских поселений. По результатам внешней проверки подготовлено 25 заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета.

В рамках контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, проведена проверка исполнения решений Думы ТМР об аренде муниципального имущества и о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование.

II. КОНТРОЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
2.1. Общие сведения о результатах контрольных мероприятий

В 2013 году Счетной палатой проверено использование бюджетных средств в размере 656720,3 тыс. руб. (без учета внешней проверки годовых отчетов об исполнении местных бюджетов), из которых денежные средства составили 637129,8 тыс. руб. (97%), стоимость муниципального имущества – 19590,5 тыс. руб.

Проверками были охвачены расходы бюджета по 7 разделам бюджетной классификации расходов из 10. Наибольший объем проверенных средств относится к разделам «Образование» (33% от суммы проверенных денежных средств), «Национальная экономика» (22%), «Жилищно-коммунальное хозяйство» (21%). 10% проверенных средств относится к разделу «Межбюджетные трансферты», 8% - «Культура», 5% - «Физическая культура», 1% «Общегосударственные вопросы».

Общая сумма выявленных нарушений за 2013 год составила 49337,8 тыс. рублей, из которых нарушения при использовании бюджетных средств (финансовые нарушения) составили 41097,6 тыс. рублей, нарушения при использовании имущества – 8240,2 тыс. рублей.

Количество выявленных финансовых нарушений по сравнению с предыдущим годом возросло на 20237,0 тыс. рублей, или на 197%.

Так, нарушения при проведении строительного-монтажных работ в 2013 году составили 13178,3 тыс. руб., что больше суммы выявленных в 2012 году нарушений данной категории на 9660,9 тыс. руб., или в 3,7 раз.

Нарушения установленного порядка учета при использовании бюджетных средств в 2013 году составили 25591,0 тыс. рублей, в том числе нарушения при размещении муниципальных заказов – 508,1 тыс. руб.

В числе нарушений при использовании имущества в 2013 году существенную часть составляет недостача (отсутствие) муниципального имущества. На момент проведения проверок отсутствовало муниципальное имущество общей стоимостью 5290,4 тыс. рублей (в 2011, 2012 годах фактов отсутствия имущества не было установлено).

Сумма недополученных доходов бюджета в результате использования муниципального имущества с нарушением требований нормативных правовых актов и условий договоров в отчетном году составила 744,7 тыс. рублей (из них 364,5 тыс. руб. – районный бюджет, 380,2 тыс. руб. – бюджеты сельских поселений).

Информация по видам выявленных в 2013 году финансовых нарушений в сравнении с отчетными периодами 2011, 2012 годов приведена в таблице 1.

Сведения о выявленных финансовых нарушениях

Таблица 1

Тыс. руб.

Виды финансовых нарушений	2011 г.	2012 г.	2013 г.
1. Использование бюджетных средств с нарушением требований федерального и областного законодательства, в том числе:	3891,3	20200,1	15506,6
– нецелевое использование бюджетных средств	–	–	15,0
– нарушения при исполнении СМР	1760,0	3517,4	13178,3
– сумма пени, не взысканных заказчиками	–	15172,9	–
– прочие нарушения	2131,3	1509,8	2313,3
2. Нарушения установленного порядка учета при использовании бюджетных средств	15517,9	660,5	25591,0
Итого финансовых нарушений	19409,2	20860,6	41097,6

Для принятия конкретных мер по устранению выявленных финансовых нарушений и недостатков руководителям проверенных учреждений и организаций направлено 34 представления Счетной палаты (в 2012 году – 17, в 2011 году – 11 представлений), 9 информационных писем Счетной палаты (в 2012 году – 3 информационных письма).

Отчеты по результатам контрольных мероприятий направлены в Думу ТМР и рассмотрены на заседаниях депутатских комиссий.

По результатам рассмотрения материалов Счетной палаты Управлением федеральной антимонопольной службы по Тюменской области одно должностное лицо органа местного самоуправления привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 30,0 тыс. рублей.

В правоохранительные органы Счетной

палатой в отчетном году направлено 9 материалов проверок (в т.ч. по запросам).

В связи с принятием должностными лицами объектов контроля мер по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе проведения проверок, снято с контроля 22 представления Счетной палаты. Объектами контрольных мероприятий использовались предоставленные действующим законодательством возможности по устранению финансовых нарушений, возмещению причиненного бюджетам ущерба, возврату бюджетных средств, использованных с нарушением действующего законодательства.

По итогам проверок и реализации их результатов в 2013 году устранено финансовых нарушений на общую сумму 42853,3 тыс. руб.¹ (86,9% от общего объема нарушений). Информация об устранении выявленных нарушений представлена в таблице 2.

Таблица 2

Сведения об устранении в 2013 году выявленных нарушений

Тыс. руб.

N п/п	Способ устранения нарушений	Сумма
1	Возмещено в бюджет денежными средствами	5583,2
2	Исправлено путем бухгалтерских проводок	24656,8
3	Внесены изменения в договоры	52,7
4	Подтверждено первичными документами	8150,6
5	Приняты НПА	681,0
6	Устранено иными способами	3729,0
	Всего:	42853,3

В отчетном году возмещено в доходы бюджета денежными средствами 5583,2 тыс. руб., что в два раза больше, чем в 2012 году (2742,7 тыс. руб.), и почти в 16 раз больше суммы возмещений в бюджет денежными средствами в 2011 году (349,3 тыс. руб.).

Часть выявленных финансовых нарушений в сумме 2788,5 тыс. руб. носит неустраняемый характер. Остальные выявленные нарушения в сумме 4139,5 тыс. руб. находится на контроле Счетной палаты в 2014 году.

2.2. Основные результаты контрольных мероприятий, проведенных в 2013 году Счетной палатой Тюменского муниципального района
ПЛАНОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

2.2.1. Проверка соблюдения бюджетного процесса в части формирования и исполнения местных бюджетов за 2012 год.

Проверка проведена в 4 муниципальных образованиях: МО р.п. Богандинский, Онохинское МО, Новотарманское МО, Чикчинское МО.

Основные нарушения, установленные в ходе проверки:

1) Во всех проверенных муниципальных образованиях имеются замечания к положениям о бюджетном процессе, поскольку отдельные статьи положений не соответствуют Бюджетному кодексу РФ, Федеральному закону от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон N 131-ФЗ). Также установлены случаи противоречия муниципальных правовых актов федеральному законодательству.

По окончании проверки муниципальные правовые акты приведены в соответствие с действующим законодательством.

2) При проверке формирования местных бюджетов в части доходов от использования имущества установлено, что в МО р.п. Богандинский, Новотарманском МО, Чикчинском МО имеется просроченная задолженность по арендной плате за пользование муниципальным имуществом. Меры к взысканию задолженности администрациями сельских поселений не принимаются. Наиболее крупная сумма задолженности сложилась в Чикчинском МО. За одним арендатором с 2011 года числилась задолженность в сумме 224,1 тыс. руб.

По окончании проверки просроченная

задолженность по арендной плате в Чикчинском МО в сумме 224,1 тыс. руб. и в Новотарманском МО в сумме 14,1 тыс. руб. в полном объеме поступила в доходы местных бюджетов. В МО р.п. Богандинский задолженность в местный бюджет погашена частично в сумме 2,9 тыс. руб. Не погашена в бюджет МО р.п. Богандинский просроченная задолженность ООО ТПФ «Априори» в сумме 17,5 тыс. руб. и ИП Радюк А.Н. в сумме 11,5 тыс. руб.

Также было проверено поступление в бюджет доходов от муниципальных унитарных предприятий. В Новотарманском МО установлено, что МУП «Новотарманское ПЖЭРП» не перечислило в бюджет часть прибыли за 2010 год в сумме 110,1 тыс. руб. При этом в бюджетном учете администрации Новотарманского МО данная задолженность не отражена, меры к ее взысканию не принимались.

По результатам проверки администрацией Новотарманского МО и МУП «Новотарманское ПЖЭРП» согласован график погашения задолженности со сроком погашения до конца 2014 года.

3) Во всех проверенных муниципальных образованиях, кроме МО р.п. Богандинский, были установлены отдельные нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете», Федерального закона от 29.07.1998 N 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» в части передачи имущества в аренду без оценки его рыночной стоимости.

В МО р.п. Богандинский и в Чикчинском МО допускались случаи заключения договоров аренды муниципального имущества без проведения торгов и без согласования с антимонопольным органом, что является нарушением Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ «О защите конкуренции».

2.2.2. Проверка исполнения решения Думы ТМР от 02.12.2010 N 29 «Об одобрении проектов Соглашений о передаче органами местного самоуправления сельских поселений ТМР осуществления части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления ТМР» в части исполнения комплексной программы модернизации объектов электро, тепло, газо, водоснабжения, расположенных на территориях муниципальных образований ТМР в 2012 году.

Администрацией Тюменского муници-

¹ в т.ч. 443,5 тыс. руб. по проверке, проведенной в 2012 году

ОФИЦИАЛЬНО

пального района (далее – администрация ТМР) заключены соглашения с администрациями сельских поселений Тюменского муниципального района о передаче последними полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления Тюменского муниципального района, в том числе на организацию в границах муниципальных образований электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом. Соглашениями предусматривается передача сельскими поселениями в районный бюджет межбюджетных трансфертов на исполнение переданных полномочий. Формы соглашений одобрены Думой ТМР.

Администрацией Переваловского МО в период отсутствия соглашения о передаче полномочий, т.е. без наличия правовых оснований перечислены в бюджет района межбюджетные трансферты в сумме 2393,5 тыс. руб.

Администрацией ТМР также в период отсутствия указанного соглашения заключено 2 муниципальных контракта на сумму 2181,9 тыс. руб. на ремонт водопроводных сетей в с. Перевалово. При этом полномочия по организации водоснабжения в границах поселений не относятся к вопросам местного значения муниципального района.

Остаток неиспользованных в 2012 году межбюджетных трансфертов, поступивших в районный бюджет из бюджетов сельских поселений на исполнение переданных полномочий, в сумме 2288,5 тыс. руб. не возвращен в бюджеты сельских поселений, а оставлен в бюджете муниципального района для использования в следующем году. При этом администрациями сельских поселений не приняты предусмотренные статьей 242 Бюджетного кодекса РФ правовые акты об использовании данных остатков средств в очередном финансовом году на те же цели.

По окончании проверки неиспользованный остаток межбюджетных трансфертов в сумме 2288,5 тыс. руб. возвращен администрацией ТМР главным распорядителям бюджетных средств (муниципальными образованиями).

2.2.3. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на проведение выборов в 2012 году. Подраздел 0107 «Обеспечение проведения выборов и референдумов».

В соответствии с Избирательным кодексом Тюменской области средства, предусмотренные в районном бюджете по подразделу 0107 «Обеспечение проведения выборов и референдумов», были направлены на организацию и проведение выборов согласно смете, в т.ч. на оплату труда членов избирательных комиссий, привлеченных специалистов, на изготовление бюллетеней, канцелярские расходы и прочие организационные расходы.

Финансовый отчет о произведенных расходах представлен территориальной избирательной комиссией Тюменского района в Думу ТМР. При этом допущены отдельные нарушения Избирательного кодекса Тюменской области, а именно:

- отчет направлен с нарушением установленного срока;
- отчет подписан заместителем председателя избирательной комиссии, а не председателем.

Также к отчету имеются отдельные замечания по его заполнению.

Администрацией ТМР выявленные нарушения приняты к сведению и учтены при дальнейшей работе избирательной комиссии.

2.2.4. Проверка использования бюджетных средств, выделенных в 2012 году на реализацию долгосрочной муниципальной целевой программы «Основные направления развития физической культуры и спорта в Тюменском муниципальном районе на 2011-2013 гг.».

Средства, направленные на финансирование долгосрочной муниципальной целевой программы «Основные направления развития физической культуры и спорта в Тюменском муниципальном районе на 2011-2013 гг.», использовались на укрепление материально-технической базы учреждений в сфере спорта, на проведение спортивных соревнований и иные цели.

В ходе проверки были установлены следующие нарушения.

1) Управлением по спорту и молодежной политике администрации ТМР было оплачено судейство 32 несостоявшихся спортивных игр на общую сумму 19 тыс. руб. Также выявлены нарушения на сумму 155,5 тыс. руб. при применении Управлением бюджетной классификации операций сектора государственного управления.

По результатам проверки денежные средства в сумме 19,0 тыс. руб. возвращены в бюджет района.

2) При проверке использования межбюджетных трансфертов были установлены отдельные нарушения правил бюджетного учета в МАУ «Спортивный клуб «Московский» (Московское МО), АУ ЦКД «Надежда» (Борковское МО).

3) При проверке использования бюджетных средств муниципальным автономным учреждением «Пышма» (Онохинское МО) выявлено, что за счет средств субсидии произведена поставка модульного здания лыжной базы. Документы на земельный участок, на котором установлено здание базы, не представлены. Паспорт либо иной документ завода-изготовителя на модульное здание отсутствует.

Здание лыжной базы подключено к электрическим сетям по временной схеме, при этом оплата за подключение произведена в полном объеме. При проверке работ по подключению были установлены завышения стоимости работ на сумму 88,7 тыс. руб., что составляет 30% от общей стоимости работ.

По окончании проверки представлены документы, подтверждающие выполнение работ по подключению лыжной базы к электрическим сетям.

МАУ «Пышма» при использовании средств субсидии допущены нарушения Гражданского кодекса РФ, правил бухгалтерского учета, нарушения иных нормативно-правовых актов.

В ходе осмотра закупленных за счет средств субсидии товарно-материальных ценностей не предъявлено к осмотру имущество на сумму 150,6 тыс. руб.

По окончании проверки отсутствуют документы о допоставке отсутствующих материальных ценностей и постановке их на бухгалтерский учет.

Имущество стоимостью 919,8 тыс. руб. не использовалось в течение длительного времени после приобретения, в т.ч. автомобиль Шевроле Лачетти, часть оборудования лыжной базы, которое находится в упаковках, и приобретенные в больших количествах запчасти для велосипедов. Это свидетельствует о неэффективном использовании имущества, закупленного за счет бюджетных средств.

По окончании проверки неиспользуемый автономным учреждением автомобиль передан в эксплуатацию администрации Онохинского МО.

2.2.5. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных по распоряжению Правительства Тюменской области от 20.06.2012 N 1153-рп на приобретение оборудования для МО р.п. Богандинский в 2012 году.

Из областного бюджета по распоряжению Правительства Тюменской области были выделены бюджетные средства на приобретение оборудования для МО р.п. Богандинский. Выделенные средства направлены в виде субсидии в АУ МАУК «Богандинский ЦКиД».

Автономное учреждение использовало полученную субсидию в полном объеме на приобретение музыкальной аппаратуры (радиосистемы, усилители мощности, цифровые системы управления акустическими системами, акустические системы и другое) и разборной сцены.

Все приобретенное оборудование отражено в бухгалтерском учете автономного учреждения и имеется в наличии. Нарушений в ходе проверки не установлено.

2.2.6. Проверка целевого использования сельскими поселениями Тюменского муниципального района межбюджетных трансфертов на исполнение вопросов местного значения, выделенных в 2012 году на основании распоряжений Администрации ТМР.

Проверка проведена в 6 муниципальных образованиях: МО п. Винзили, Каменское МО, Кулаковское МО, Муллашинское МО, Наримановское МО, Созоновское МО.

В ходе проверки были установлены следующие нарушения.

1) Во всех проверенных муниципальных образованиях отдельные статьи положений о бюджетном процессе не соответствуют Бюджетному кодексу РФ, Федеральному закону N 131-ФЗ. В пяти муниципальных образованиях бюджетный процесс осуществляется с нарушением собственных муниципальных правовых актов (Кулаковское МО, МО п. Винзили, Муллашинское МО, Наримановское МО, Созоновское МО).

По окончании проверки муниципальные правовые акты приведены в соответствие с требованиями Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона N 131-ФЗ.

2) В МО п. Винзили, Каменское МО, Созоновское МО установлены нарушения законодательства о закупках, а именно – информация о муниципальных заказах размещается на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов несвоевременно либо не в полном объеме.

По окончании проверки вся отсутствующая информация размещена на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов.

3) Нарушения правил бухгалтерского учета установлены в администрациях Муллашинского МО и Наримановского МО. В частности, в Наримановском МО

в бухучете и бюджетной отчетности за 2012 год не была отражена просроченная кредиторская задолженность в сумме 268 тыс. руб., впоследствии погашенная за счет трансфертов из районного бюджета.

4) При проверке приобретенного за счет межбюджетных трансфертов имущества установлено следующее:

- в Муллашинском МО приобретенные контейнеры для твердых бытовых отходов стоимостью 81 тыс. руб. не используются более 7 месяцев, складированы у здания Администрации МО. Это свидетельствует о неэффективном использовании муниципального имущества.

По окончании проверки неиспользуемое имущество передано в муниципальную собственность МО п. Винзили.

- в Созоновском МО приобретенный газовый котел стоимостью 51,0 тыс. руб. использовался третьим лицом без документального оформления и без оплаты арендной платы в доходы бюджета.

По окончании проверки заключено дополнительное соглашение к договору аренды объектов ЖКХ, котел включен в перечень арендуемого имущества, арендная плата поступает в бюджет.

5) Финансовые нарушения установлены при проверке использования межбюджетных трансфертов в Муллашинском МО. Автономным учреждением «Муллашинский центр культуры и досуга» допущено нецелевое использование средств субсидии в сумме 15,0 тыс. рублей. Администрация Муллашинского МО как учредитель автономного учреждения не осуществляла надлежащий контроль за финансовой деятельностью подведомственного учреждения.

Средства в сумме 15,0 тыс. руб., использованные автономным учреждением не по целевому назначению, возвращены в бюджет.

2.2.7. Проверка целевого использования средств, выделенных по распоряжению Правительства Тюменской области от 21.09.2011 N 1616-рп на поощрение достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления Тюменского муниципального района в 2012 году.

Проверка проведена в администрации ТМР и в 5 муниципальных образованиях (МО р.п. Богандинский, МО п. Винзили, Борковское МО, Ембаевское МО, Княжевское МО).

За достижение наилучших значений уровня и динамики эффективности комплексного социально-экономического развития муниципального образования Тюменскому муниципальному району на основании распоряжения Правительства Тюменской области от 21.09.2011 г. N 1616-рп предоставлен грант из областного бюджета в сумме 10900,0 тыс. руб.

В 2012 году средства гранта в сумме 5690,6 тыс. руб. были направлены администрацией ТМР 21 муниципальному образованию на установку стел с наименованиями муниципальных образований и на оформление права муниципальной собственности.

В четырех муниципальных образованиях (МО р.п. Богандинский, МО п. Винзили, Борковское МО, Ембаевское МО) установлены нарушения законодательства о размещении заказов при использовании средств гранта, а именно – информация о муниципальных заказах размещена на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов несвоевременно либо не в полном объеме.

По окончании проверки вся необходимая информация размещена на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов.

2.2.8. Проверка целевого использования бюджетных средств, направленных в 2012 году на капитальный ремонт образовательных учреждений Тюменского муниципального района, в том числе: МАОУ Горьковская СОШ, МАОУ Каменская СОШ.

1) МАОУ Горьковская СОШ получена субсидия на проведение капитального ремонта здания школы. Работы по капитальному ремонту здания Горьковской СОШ выполнены в установленном договором срок. При осмотре выполненных работ установлены нарушения на сумму 9,5 тыс. руб.

В ходе проверки денежные средства в сумме 9,5 тыс. руб. возвращены подрядчиком ООО «Строитель» в бюджет района.

2) МАОУ Каменская СОШ получена субсидия на выполнение полного комплекса работ по капитальному ремонту здания школы, в том числе по укреплению фундамента.

При выборочном осмотре выполненных работ по укреплению фундамента Счетной палатой установлены завышения стоимости выполненных работ подрядчиком ООО «Градстрой» на сумму 2515,7 тыс. руб.

По результатам проверки часть денежных средств в сумме 729,7 тыс.

руб. добровольно возвращена подрядчиком в районный бюджет. На сумму 1786,0 тыс. руб. МАОУ Каменская СОШ предъявлено исковое заявление к ООО «Градстрой», в удовлетворении которого арбитражным судом отказано.

Работы по укреплению фундамента здания школы выполнены подрядчиком ООО «Градстрой» в отсутствие технического заказчика, т.к. соответствующий договор МАОУ Каменская СОШ не был заключен. В связи с этим работы по усилению фундамента, влияющие на надежность и безопасность здания, выполнялись подрядчиком в отсутствие технического контроля.

В ходе проверки Счетной палатой установлено отступление от Рабочего проекта при проведении работ по усилению фундамента здания. Применен способ усиления, не предусмотренный рабочим проектом. На примененный способ подрядчик не предоставил разрешительные документы. При этом после проведенного усиления фундамента в стенах здания вновь образовались трещины.

Впоследствии были проведены дополнительные обследования, подтвердившие нарушения технологии производства и объемов работ при выполнении подрядчиком ООО «Градстрой» работ по укреплению фундамента здания школы.

Материалы проверки направлены Счетной палатой в правоохранительные органы.

2.2.9. Проверка использования средств бюджета Тюменского муниципального района, направленных на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов коммунального хозяйства в 2012 году. Подраздел 0502 «Коммунальное хозяйство».

Проверка проведена в администрации ТМР и в администрации МО р.п. Богандинский.

В ходе проверки установлено:

1) Администрацией ТМР и администрацией МО р.п. Богандинский заключено 12 муниципальных контрактов на капитальный ремонт инженерных сетей на общую сумму 26187,8 тыс. руб. Проведенными осмотрами установлено, что фактически по 11 контрактам подрядчиками выполнены работы по реконструкции существующих систем водопроводов путем строительства новых линий на общую сумму 24656,8 тыс. рублей.

В нарушение Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 1.12.2010 N 157н, стоимость вновь построенных сетей водопровода и теплотрасс не увеличена балансовую стоимость имеющихся сетей коммуникаций, а списана на затраты.

В результате собственников новых линий водопровода и теплотрасс не определены. Согласно ст. 225 ГК РФ данное имущество признается бесхозным.

По окончании проверки балансодержателями инженерных сетей внесены исправительные записи в бухгалтерский учет по отражению стоимости дополнительно построенных инженерных сетей на общую сумму 24656,8 тыс. руб.

2) Реконструкция (строительство) инженерных сетей осуществлялась в отсутствие утвержденной проектно-сметной документации, прошедшей государственную экспертизу и получившей положительное заключение по ее результатам, а также разрешения на реконструкцию (строительство), что является нарушением статей 48, 51 и 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

3) При проверке исполнения муниципальных контрактов установлены завышения стоимости выполненных работ в общей сумме 2013,3 тыс. руб., в том числе:

- в сумме 7,7 тыс. руб. по контракту, заключенному администрацией ТМР с ООО «Никос»;

- в сумме 2005,6 тыс. руб. по контрактам, заключенным администрацией МО р.п. Богандинский с ООО «Техстрой инжиниринг», ООО «Дорожно-строительное предприятие», ООО «Экспресс-Сервис».

По результатам проверки неправомерно полученные средства на общую сумму 2013,3 тыс. руб. добровольно возмещены подрядчиками в бюджет района.

4) Установлены отдельные нарушения по срокам и документальному оформлению приобретенных администрацией ТМР коммунальных машин и их передаче в собственность сельских поселений.

По результатам проверки выявленные финансовые нарушения устранены.

2.2.10. Проверка исполнения в 2012 году решения Думы ТМР от 27.03.2009 N 681 «Об утверждении Положения об аренде муниципального имущества» и решения Думы ТМР от 25.01.2008 N 448 «Об утверждении Положения о пере-

даче муниципального имущества Тюменского муниципального района в безвозмездное пользование».

В 2012 году заключено 4 договора аренды, а также действовало 5 договоров, заключенных в предыдущие годы. В аренду передавалось движимое имущество муниципальной казны. Договоры аренды муниципального имущества заключались администрацией ТМР после согласования с антимонопольным органом.

1) Доходы районного бюджета от сдачи в аренду муниципального имущества составили в 2012 году 300,3 тыс. рублей. При этом просроченная задолженность арендаторов на начало 2012 года составляла 750,4 тыс. руб.

Так, у СППСК «Головино» на начало 2012 года имелась просроченная задолженность по семи договорам аренды муниципального имущества в сумме 311,2 тыс. руб. В течение 2012 года задолженность СППСК «Головино» возросла и составила на конец года 413,0 тыс. руб. Администрация ТМР не воспользовалась согласно договору правом по досрочному расторжению с СППСК «Головино» договоров аренды в одностороннем порядке при невнесении арендатором арендной платы.

При наличии просроченной задолженности администрацией ТМР в 2012 году с СППСК «Головино» заключены новые договоры аренды имущества балансовой стоимостью 3539,5 тыс. руб.

2) В ходе проверки были проведены выборочные осмотры переданного в аренду имущества, которыми установлено следующее:

– арендаторами не представлено к осмотру муниципальное имущество общей балансовой стоимостью 5055,8 тыс. руб. По отдельным позициям для осмотра представлялось иное имущество (иных моделей, марок), принадлежность которого к муниципальной собственности не была подтверждена документально. Идентификацию имущества затрудняло отсутствие инвентарных номеров на муниципальном имуществе, переданном в аренду;

– в неисправном состоянии находятся два автомобиля общей балансовой стоимостью 1044,3 тыс. руб., находящиеся в аренде у СППСК «Луговое».

По итогам проверки данные нарушения устранены частично. На контроле Счетной палаты находится принятие мер по приведению двух автомобилей в технически исправное состояние (арендатор письменно гарантировал устранить нарушения до 30.03.2014) и установлению местонахождения двух единиц муниципального имущества общей стоимостью 1282,1 тыс. рублей (в производстве арбитражного суда находится исковое заявление администрации ТМР об истребовании имущества из незаконного владения).

3) Проверкой также установлены следующие нарушения при передаче имущества в аренду:

– администрацией ТМР нарушены установленные Положением об аренде муниципального имущества сроки подачи заявлений в антимонопольный орган (по 3 договорам аренды) и сроки заключения договоров аренды (по 2 договорам аренды);

– оценка рыночной стоимости имущества при передаче его в аренду в нарушение ФЗ «Об оценочной деятельности в РФ» администрацией ТМР не проводилась, обязанность по страхованию арендованного имущества в нарушение муниципального нормативного правового акта в один из договоров с СППСК «Луговое» не включена;

– арендаторами СППСК «Головино» и СППСК «Луговое» нарушены условия договоров аренды в части страхования арендованного имущества;

– СППСК «Головино» передано в аренду муниципальное имущество (в том числе автомобиль стоимостью 245,0 тыс. руб.) без подписания арендатором акта приема-передачи, что влечет риск утраты муниципального имущества;

– исчисление администрацией ТМР размеров арендной платы производилось с нарушением утвержденной методики, что привело к выпадающим доходам районного бюджета арендной платы в 2012 году в сумме 362,8 тыс. руб.;

– установлен факт занижения в договоре аренды стоимости арендованного имущества на 113,37 тыс. руб., что повлекло занижение размера арендной платы на 1,7 тыс. руб.

По результатам проверки в договор внесены изменения, стоимость арендованного имущества уточнена.

2.2.11. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2012 году на реализацию долгосрочной муниципальной целевой программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов жилого фонда Тюменского муниципального района на 2011-2013 гг.».

Проверка проведена в МО п. Боровский и МО р.п. Богандинский.

1) Администрацией МО п. Боровский в

2012 году предоставлены субсидии двум управляющим организациям на капремонт 5 домов.

Софинансирование в размере 1% стоимости работ за счет средств собственников квартир произведено в полном объеме.

В результате выборочного осмотра выполненных работ установлены финансовые нарушения на сумму 42,2 тыс. руб.

Данная сумма в ходе проверки возмещена подрядчиком ООО «Торгкомплект» в доходы бюджета района.

2) Администрацией МО р.п. Богандинский предоставлена субсидия МУП «Коммунальщик» на капитальный ремонт 52 домов. Счетной палатой проведена проверка выполненных работ по капитальному ремонту 8 жилых домов. В ходе проверки установлены следующие нарушения при предоставлении и использовании субсидии:

– в нарушение Порядка предоставления субсидий органам местного самоуправления для проведения капитального ремонта многоквартирных домов, утвержденного Постановлением Правительства Тюменской области от 15.03.2006 N 54-п, в соглашении о предоставлении субсидии предусмотрено авансирование подрядчиков;

– условием предоставления субсидий является софинансирование работ со стороны собственников квартир в размере 1% от стоимости работ. На момент проверки из 8 проверенных домов по 7 домам софинансирование не обеспечено, при этом по 5 домам отсутствовало полностью;

– из 8 проверенных домов отсутствуют акты приема-передачи законченного объекта ф. КС-11 по 5 домам. Сроки выполнения работ по ним истекли 31.10.2012. При этом МУП «Коммунальщик» в нарушение условий отдельных договоров подряда, до окончательной сдачи выполненных работ проавансировало подрядчиков в полном объеме – излишне перечислены денежные средства в сумме 1235,0 тыс. рублей;

– в результате выборочных осмотров выполненных работ установлены нарушения на общую сумму 1043,5 тыс. руб.

В ходе проверки устранены финансовые нарушения на сумму 398,2 тыс. руб. Не устранены нарушения на сумму 645,3 тыс. руб. подрядчиком ООО СК «ДОМ и НИКА». Материалы переданы в правоохранительные органы.

2.2.12. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2012 году на реализацию долгосрочной муниципальной целевой программы «Строительство и реконструкция инженерных сетей Тюменского муниципального района на 2011-2013 годы», в том числе: МО п. Боровский – ремонт теплотрассы, Княжевское МО – ремонт водопровода и канализации.

Проверка проведена в администрации ТМР, а также в администрациях Княжевского МО и МО пос. Боровский. Проверено расходование средств на ремонт 8 объектов коммунального хозяйства (инженерных сетей).

В ходе проверки:

1) Установлены отдельные нарушения условий муниципальных контрактов на ремонт инженерных сетей. В частности, по одному контракту администрацией ТМР нарушен срок оплаты, по другому контракту подрядчиком нарушен срок выполнения работ.

2) В ходе осмотров установлено завышение стоимости выполненных работ на общую сумму 195,8 тыс. рублей.

Подрядчиками МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство п. Боровский» и ООО «Монтаж Строй сервис» добровольно возмещены в бюджет денежные средства в общей сумме 123,5 тыс. руб. Решением арбитражного суда с ООО «М-Стройиндустрия» взыскано 72,3 тыс. руб., в настоящее время решение суда оспаривается ответчиком.

2.2.13. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2012 году на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них. Подраздел 0409 «Дорожное хозяйство».

Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения осуществлялся за счет субсидий из областного бюджета. Администрацией ТМР в 2012 году заключены контракты на ремонт дорог общей протяженностью 9,566 км в 6 сельских поселениях (МО р.п. Богандинский, Ембаевское МО, Каменское МО, Московское МО, Червишевское МО, Кулаковское МО).

Текущее содержание автомобильных дорог осуществлялось за счет средств местного бюджета. Администрацией ТМР в 2012 году заключены муниципальные контракты на содержание дорог в 20 сельских поселениях (за исключением Мальковского МО, Муллашинского МО, Нижнепышиминского МО, Переваловского МО). Переваловскому МО за счет средств

районного бюджета предоставлены межбюджетные трансферты на содержание дорог в сумме 128,7 тыс. руб. Использование данных межбюджетных трансфертов осуществлено администрацией Переваловского МО с нарушением законодательства о размещении заказов.

По результатам проверки должностное лицо администрации Переваловского МО привлечено к административной ответственности в виде штрафа в сумме 30,0 тыс. руб.

В ходе выборочной проверки ремонта дорог в Каменском МО установлены нарушения в сумме 3,2 тыс. руб.

Направлен запрос в Главное управление строительства Тюменской области относительно применения территориальных единичных расценок (ТЕР).

2.2.14. Проверка целевого использования бюджетных средств, направленных на капитальный ремонт автономного учреждения «Успенский центр культуры и досуга» в 2012 году.

АУ «Успенский ЦКД» получена субсидия на проведение капитального ремонта здания дома культуры и приобретение оборудования.

1) В ходе проверки выполненных работ по капитальному ремонту установлено завышение стоимости работ подрядчиком ООО «АСНО» в сумме 2374,0 тыс. руб.

Нарушения в сумме 1964,8 тыс. руб. устранены в добровольном порядке. На сумму 409,2 тыс. руб. подрядчик ООО «АСНО» от добровольного устранения нарушений отказался, автономным учреждением направлено исковое заявление в суд.

Выявленные финансовые нарушения в виде завышения стоимости выполненных работ свидетельствует о ненадлежащем исполнении техническим заказчиком ООО Промышленно-коммерческая фирма «АГАТ» функций по контролю за выполнением работ подрядчиком.

2) АУ «Успенский ЦКД» допущены нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете» и приказа Минфина РФ от 23.12.2010 N 183н при приеме к учету основных средств, приобретенных за счет средств субсидии.

По результатам проверки нарушения устранены.

2.2.15. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных по договорам субсидирования на исполнение муниципального задания учреждения культуры и спорта Тюменского муниципального района в 2012 году в МАУ СФЦ «Луговое».

1) Установлено грубое нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций:

– контрольно-кассовая техника, бланки строгой отчетности, приходные кассовые ордера при осуществлении расчетов с населением не применялись, что является нарушением Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт», иных нормативных правовых актов и не позволяет подтвердить оприходование выручки от оказания платных услуг в полном объеме;

– денежные средства в общей сумме 39,0 тыс. руб. в нарушение пункта 167 Инструкции N 157н сдавались уполномоченным лицом в кассу автономного учреждения не регулярно, без реестра документов и копий квитанций.

С 2014 года автономным учреждением приняты меры по устранению нарушений порядка работы с денежной наличностью и ведения кассовых операций.

2) МАУ СФЦ «Луговое» допущены нарушения правил ведения бухгалтерского учета при работе с первичными документами, учете имущества, списании материальных ценностей.

3) Установлены нарушения Федерального закона «Об автономных учреждениях», Устава автономного учреждения, порядка совершения крупных сделок.

4) МАУ СФЦ «Луговое» не осуществлена государственная регистрация права оперативного управления недвижимым имуществом.

Устранение всех выявленных нарушений находится на контроле Счетной палаты в 2014 году.

2.2.16. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных по договорам субсидирования на исполнение муниципального задания учреждения культуры и спорта Тюменского муниципального района в 2012 году в МАУ «Спорткомплекс «Ембаевский».

1) Объекты основных средств общей балансовой стоимостью 47,29 тыс. рублей (беговая дорожка, винтовка) к осмотру не представлены.

2) Приобретенные материальные ценности на сумму 36,77 тыс. рублей (два тренажера, вибромассажер) списаны без составления соответствующего акта, к осмотру не представлены.

3) В нарушение нормативных документов Минфина РФ автономным учреждением не осуществлен начиная с 2011 года

переход на бухгалтерский учет. При составлении бухгалтерской отчетности допущено нарушение требований Федерального закона «О бухгалтерском учете».

4) Установлены нарушения Трудового кодекса РФ, Федерального закона «Об автономных учреждениях», Устава автономного учреждения, порядка совершения крупных сделок, правил учета основных средств.

5) На момент проверки отсутствовали документы, подтверждающие правомочность использования МАУ «Спорткомплекс «Ембаевский»» недвижимого имущества.

По результатам проверки зарегистрировано право оперативного управления недвижимым имуществом. Устранение остальных нарушений находится на контроле Счетной палаты в 2014 году.

2.2.17. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных по договорам субсидирования на исполнение муниципального задания учреждения культуры и спорта Тюменского муниципального района в 2012 году в МАУ «Спортивный клуб «Московский».

1) Установлена переплата по заработной плате и начислениям на оплату труда в общей сумме 2,3 тыс. руб. Нарушение устранено в ходе проверки.

2) Установлены нарушения Трудового кодекса РФ, Федерального закона «Об автономных учреждениях», Федерального закона «О бухгалтерском учете».

3) МАУ «Спортивный клуб «Московский» не осуществлена государственная регистрация права оперативного управления недвижимым имуществом.

Автономным учреждением приняты меры к устранению нарушений – право устанавливающие документы на объекты недвижимости и устав автономного учреждения находятся в стадии оформления в регистрирующих органах.

2.2.18. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных по договорам субсидирования на исполнение муниципального задания учреждения культуры и спорта Тюменского муниципального района в 2012 году в МАУ «Спортивный клуб «Боровский».

В ходе проверки осуществлен контроль за правильностью формирования и доведения до автономного учреждения муниципального задания, за порядком расходования субсидий, выделенных на исполнение муниципального задания, за использованием имущества.

Установлены отдельные замечания к уставу МАУ «Спортивный клуб «Боровский». Нарушений при использовании автономным учреждением средств субсидии и пользовании муниципальным имуществом не установлено. Замечания к уставу МАУ устранены.

ВНЕПЛАНОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

2.2.19. Проверка целевого использования бюджетных средств, направленных в 2011-2012 годах на капитальный ремонт МАОУ Яровская средняя общеобразовательная школа.

МАОУ Яровская СОШ получена субсидия на выполнение полного комплекса работ по капитальному ремонту здания школы, в том числе по укреплению фундамента.

Все работы выполнены подрядчиком ООО «Градстрой» в отсутствие технического заказчика, т.к. соответствующий договор МАОУ Яровская СОШ не был заключен.

При выборочном осмотре выполненных работ установлены финансовые нарушения на сумму 4706,8 тыс. руб.

Все нарушения подрядчиком устранены, в том числе на сумму 945,2 тыс. руб. – путем добровольного возмещения денежных средств в доходы бюджета.

2.2.20. Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2012 г. на капитальный ремонт жилого дома, расположенного по адресу: р.п. Богандинский, ул. Строителей, 8.

Администрацией МО р.п. Богандинский предоставлена субсидия МУП «Коммунальщик» на капитальный ремонт жилого дома N 8 по ул. Строителей в р.п. Богандинский. В ходе проверки установлены следующие нарушения при предоставлении и использовании субсидии:

1) В нарушение условий предоставления субсидии софинансирование со стороны собственников помещений жилого дома на оплату расходов на выполненные работы по капитальному ремонту жилого дома не осуществлялось.

2) В ходе осмотра выполненных работ установлены завышения стоимости выполненных работ в сумме 20,0 тыс. руб.

Результаты проверки направлены для реализации в прокуратуру Тюменского района.

2.2.21. Проверка целевого и эффек-

ОФИЦИАЛЬНО

тивного использования бюджетных средств, выделенных в 2010 году на выполнение работ по обустройству дорожного покрытия и устройству габаритных ворот по ул. Вокзальная поселка Боровский Тюменского муниципального района.

Работы по устройству габаритных ворот по ул. Вокзальная поселка Боровский и ремонту дорожного покрытия выполнены подрядчиком ООО «Гарни» в 2010 году в соответствии с муниципальным контрактом, заключенным администрацией ТМР.

1) При проверке строительно-монтажных работ по устройству габаритных ворот по ул. Вокзальная установлено завышение подрядчиком ООО «Гарни» стоимости выполненных работ на сумму 160,6 тыс. руб.

2) В ходе осмотра дорожного покрытия установлены дефекты: ямы в объеме 3 кв.м., повышенная колейность асфальтобетонного покрытия на участке дороги площадью 100 кв.м.

Согласно заключению дорожно-строительной лаборатории состояние покрытия по безопасности движения (выезд на встречную полосу при объезде ям) требует незамедлительного проведения ремонтных работ.

На основании гарантийного паспорта подрядчик несет имущественную ответственность за качество и объем выполненных работ в сроки, оговоренные муниципальным контрактом и гарантийным паспортом. На момент проверки и внесения представления Счетной палаты гарантийные сроки по ремонту участка автодороги не истекли.

Подрядчиком выполнены гарантийные ремонтные работы. Исковое заявление администрации ТМР к ООО «Гарни» об обязанности исполнить гарантийные обязательства и о взыскании 200,3 тыс. руб. (с учетом процентов) находится на рассмотрении в арбитражном суде.

III. ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В рамках осуществления экспертно-аналитической деятельности в 2013 году Счетной палатой подготовлено 41 экспертное заключение на проекты муниципальных правовых актов Думы ТМР по вопросам бюджетно-финансовой политики и совершенствования бюджетного процесса, на иные документы, затрагивающие вопросы бюджета и финансовых ресурсов Тюменского муниципального района, а также по иным вопросам, входящим в компетенцию Счетной палаты (в 2012 году было подготовлено 22 экспертных заключения). Из 49 предложений, включенных в экспертные заключения, 47 предложений было принято разработчиками проектов нормативных правовых актов и депутатами районной Думы.

В соответствии с планом работы Счетной палатой подготовлено 25 заключений по результатам внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов Тюменского муниципального района и сельских поселений Тюменского муниципального района.

С нарушением установленных Бюджетным кодексом РФ сроков в Счетную палату представлены годовые отчеты Мальковским МО, Андреевским МО, Горьковским МО.

Часть муниципальных образований предоставила бюджетную отчетность не в полном объеме. Например, не предоставлены по 6 обязательных форм отчетности Мальковским МО и Горьковским МО, по 3 формы не предоставлены МО п. Андреевский, МО р.п. Богандинский, МО п. Винзили, Борковское МО, Ембаевское МО, Каменское МО, Кулаковское МО, Княжевское МО, Мальковское МО, Муллашинское МО, Наримановское МО, Нижнепышминское МО, Онохинское МО, Переваловское МО, Салаирское МО, Созоновское МО, Червишевское МО, Чикчинское МО.

Отдельные нарушения и замечания Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и меся-

ной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010г. N 191н, установлены при проверке бюджетной отчетности всех главных администраторов бюджетных средств. Вместе с тем Счетной палатой отмечено, что установленные нарушения и замечания не повлияли в целом на достоверность и финансовый результат годовых отчетов об исполнении бюджета.

В соответствии с планом работы Счетной палатой осуществлена подготовка заключения на проект бюджета Тюменского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. Предложения Счетной палаты, отраженные в заключении, были учтены при подготовке проекта решения о бюджете ко второму чтению.

В 2013 году Счетной палатой разработана собственная система стандартов внешнего финансового контроля в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Общими требованиями к стандартам внешнего финансового контроля, утвержденными коллегией Счетной палаты Российской Федерации.

Счетная палата входит в состав Союза муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации и возглавляет комиссию по правовому обеспечению муниципальных контрольно-счетных органов. В рамках работы данной комиссии Счетной палатой в 2013 году подготовлены аналитические записки «Анализ судебной практики по реализации Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», «Правовое регулирование муниципального финансового контроля в связи с внесением изменений в БК РФ», «О проблемах взаимоотношения муниципальных КСО с правоохранительными органами, путях их решения» и другие аналитические материалы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В соответствии с установленными задачами и функциями деятельность Счетной палаты в 2013 году была направлена на выявление финансовых нарушений и их профилактику при исполнении местного бюджета, использовании муниципальной собственности, на подготовку предложений по обеспечению повышения эффективности управления бюджетными средствами и собственностью.

План работы Счетной палаты на 2013 год выполнен в полном объеме. В связи с проведением трех внеплановых контрольных мероприятий одно плановое контрольное мероприятие является переходящим на 2014 год (на момент подготовки настоящего отчета контрольное мероприятие завершено).

С учетом результатов деятельности и итогов контрольных мероприятий Счетной палаты в 2013 году, а также предложений депутатов Думы ТМР и Дум сельских поселений Тюменского муниципального района председателем Счетной палаты утвержден план работы Счетной палаты на 2014 год.

В связи со вступлением с 01.01.2014 в силу Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и возложением на контрольно-счетные органы собственных полномочий в контрактной системе в план работы Счетной палаты включено новое направление деятельности – проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. Реализация данного направления деятельности Счетной палаты будет возможна при утверждении соответствующего федерального стандарта аудита закупок.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

администрация Успенского муниципального образования объявляет о принятии следующих нормативно-правовых актов:

1. Постановление администрации Успенского МО от 04.03.2014 N 16 «Об утверждении Административного регламента проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения».

С полным текстом постановления администрации Успенского муниципального образования Тюменского района, Тюменской области можно ознакомиться на информационных стендах администрации Успенского муниципального образования по адресу: с. Успенка, ул. Московский тракт, 114 и в сети Интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, адрес: www.admtymen.ru, а также на официальном сайте администрации Тюменского муниципального района www.atmr.ru

АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРВИШЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 28.02.2014 г. N 20

Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении администрацией Червишевского МО муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Червишевского МО

В соответствии с Федеральными законами от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Червишевского МО:

1. Утвердить административный регламент проведения проверок при осуществлении администрацией Червишевского МО муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Червишевского МО согласно приложению.

2. Обнародовать настоящее постанов-

ление в местах, установленных администрацией Червишевского МО.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красное знамя» и разместить на официальном сайте администрации Тюменского муниципального района в разделе Червишевского МО Административные регламенты в сети Интернет.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования.

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации Червишевского МО.

М.КАПУСТИН,
глава администрации.

Приложение N 2 к распоряжению N 49 от 28.02.2014 г.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Об объявлении конкурса на включение в резерв управленческих кадров администрации Червишевского муниципального образования Тюменского района, Тюменской области

Администрация Червишевского муниципального образования Тюменского района, Тюменской области в соответствии с распоряжением администрации от 28.02.2014 г. N 49 «Об объявлении конкурса на включение в резерв управленческих кадров администрации Червишевского муниципального образования» объявляет 17.04.2014 г. конкурс на включение в резерв управленческих кадров администрации Червишевского муниципального образования:

I. Главные должности муниципальной службы:

1. Заместитель главы администрации.

II. Ведущие должности муниципальной службы:

1. Начальник отдела (главный бухгалтер) администрации.

2. Помощник главы администрации.

I. Должности руководителей приоритетной сферы экономики:

1. Директор АУ «Червишевский КДЦ».

II. Требования к кандидатам на включение в резерв управленческих кадров

2.1. К кандидатам на включение в резерв управленческих кадров администрации (далее – кандидат) предъявляются следующие требования:

а) высшее профессиональное образование;

б) не менее двух лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее трех лет стажа (опыта) работы по специальности.

2.2. К кандидатам на включение в ре-

Приложение N 2 к распоряжению N 53 от 06.03.2014 г.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Червишевского муниципального образования Тюменского района, Тюменской области

Администрация Червишевского муниципального образования Тюменского района, Тюменской области в соответствии с распоряжением администрации от 06.03.2014 г. N 53 «Об объявлении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Червишевского муниципального образования» объявляет 17.04.2014 г. конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы администрации Червишевского муниципального образования:

I. Старшие должности муниципальной службы:

1. Главный специалист.

2. Ведущий специалист.

Квалификационные требования: или среднее профессиональное образование без предъявления требований к стажу муниципальной службы.

Для участия в конкурсе необходимо представить до 17.04.2014 года в администрацию Червишевского муниципального образования: с. Червишево, ул.

резерв управленческих кадров на управленческие должности организаций приоритетных сфер экономики предъявляются следующие требования:

а) высшее профессиональное образование;

б) не менее двух лет стажа работы на руководящих должностях.

Для участия в конкурсе необходимо представить до 10.04.2014 года в администрацию Червишевского муниципального образования: с. Червишево, ул. Магистральная, д. 2а, тел. 8 (3452) 778-207 в рабочие дни с 8.00 до 16.00 (обед с 12.00 до 13.00) следующие документы:

- личное заявление;

- собственноручно заполненная и подписанная анкета установленного образца с приложением фотографии;

- копия паспорта (паспорт предъявляется лично);

- документы и их копии, подтверждающие необходимое профессиональное образование, а также, по желанию, документы о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

- копия трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (справка формы N 001-ГС/у).

- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (справка формы N 001-ГС/у).

УТОЧНЕНИЕ

В объявлении, опубликованном в газете «Красное знамя», N 74 от 13.09.2013, страница 7, колонка 2, абзац 9 снизу, вместо слов: «ориентировочной площадью 40000 кв. м» читать: «ориентировочной площадью 60000 кв. м».

ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ



«НЕ МЕРКНЕТ СЛАВА РАТНАЯ»

23 февраля – это важная дата в истории нашей страны, это знаменательный день для всех, кто с гордостью носит мундир российского военнослужащего.

В пятницу вечером 21 февраля, после трудового рабочего дня в зрительный зал Дворца культуры «Боровский» пришло много зрителей. Концертная программа под названием «Не меркнет слава ратная» была разножанровой и насыщенной. Тематические номера погружали присутствующих в атмосферу патриотизма и любви к нашему Отечеству. Чувство гордости за подрастающее поколение не покидало во время концерта каждого из представителей старшего поколения, ведь именно дети являются надеждой и опорой для каждого пожилого человека.

Ветераны войны, члены совета ветеранов посёлка Боровский на протяжении полутора часов с улыбкой на лице аплодировали участникам творческих коллективов Дворца культуры «Боровский».

Своё праздничное настроение дарил хоровая группа ансамбля русской песни и танца «Сибирь» (рук. Владимир Костылев), ансамбль народного танца «Сибирь» (рук. Александр Цуркан), камерный хор «Элегия» (рук. Анастасия Кобелева), СДТ «Арабески» (рук. Марина Шапова), ансамбль народной песни «Зорюшка» (рук. Любовь Желонкина), ансамбль «Гармошечка» (рук. Валерий Тенсин), ансамбль народного танца «Задоринка» (рук. Александр Цуркан), СЭТ «Нега» и шоу-группа «Огненная планета» (рук. Марина Москвина), СЭТ «Синяя птица» (рук. Вера Мельникова), шоу-балет «Бенквит» (рук. Марина Шапова), вокальная группа «Друзья», вокальная группа «Каникулы», Софья Крамор, Анна Тамонова (рук. Валерий Васенёв), ансамбль «Дружная

семейка» (рук. Елизавета Долгушина). Прочли стихи про армию и защитников Отечества участники театра «Фаворит» (рук. Верера Согрина).

На разных языках поздравляли дети всех, кто служил на благо Родины, защищал её на фронтах войны, и тех, кто несёт службу в мирное время. Регина Усманова спела на татарском языке (рук. Иллалби Собирова). Выступили также Анастасия Кобелева, Андрей Денисенко, Елена Фрицлер, они исполнили сольные номера.

*Пока свободой горим,
Пока сердца для чести живы,
Мой друг, Отчизне посвятим
Души прекрасные порывы.*

Под таким девизом прошёл праздничный концерт, от которого сердца зрителей наполнились чувством радости и гордости за наших защитников.

Елена ФРИЦЛЕР,
п.Боровский.

В МИР ПРИРОДЫ С ВИТАЛИЕМ БИАНКИ

«Любовь к малой родине начинается с детства» – такими словами открылось мероприятие в Созоновской сельской библиотеке, посвящённое 120-летию писателя-натуралиста Виталия Бианки.

В библиотеку пригласили детей 2 класса Созоновской средней школы.

Целью встречи было расширить литературный кругозор детей, пробудить интерес к творчеству Виталия Бианки. На основе сказок, рассказов писателя воспитывать любовь и уважение к миру природы, способствовать формированию первых понятий о единстве природы и человека.

Была оформлена книжная выставка «Мудрец с душой ребёнка».

Ребята с интересом слушали рассказ о биографии писателя. По книге Виталия Бианки была выпущена «Лесная газета»: с передовицей, объявлениями, в которых рассказывалось о жиз-

ни птиц в лесу. Здесь можно было найти объявления скворцов «Ищем квартиры». «Ох, как не просто написать о природе», – говорил Бианки. Была организована викторина по книге «Лесные домишки». Дети отправились в путешествие, но в необыкновенное – в лес, в мир природы по книгам писателя, оно называлось «Знайки произведений Бианки». Много узнали ребята, отгадывая загадки по теме: «Кто в лесу живёт?», кроссворд был разгадан с большим интересом.

Самым запоминающимся моментом мероприятия был показ сказки «Терентий Тетерев» куклами. Мероприятие завершилось обзором книг и чаепитием.

Созоновская библиотека.



КАК МЫ С «АЗБУКОЙ» ПРОЩАЛИСЬ

В первые дни весны в Винзилинской детской библиотеке не смолкали задорные детские голоса, звучали стихи, всем было весело и одновременно немного грустно.

В библиотеке прошёл традиционный для первоклассников праздник «Прощание с «Азбукой». Совсем недавно было 1 сентября, и дети впервые переступили порог школы. Они познакомились с очень уважаемой, для многих – первой в жизни прочитанной самостоятельно книгой – «Азбукой». Она привела их в Книжное царство – мудрое государство. Прочитав её, ребята приоткрыли дверь в удивительный книжный мир. Поэтому прощание вышло весёлым, шумным, запоминающимся. А как же иначе? Ведь первоклашки так много уже успели узнать!

Они спешили поделиться своими знаниями с участниками праздничной встречи: Королевой книг, Вопросительным знаком, Буквоешкой, Почтальоном Печкиным, Буквами. Школьники угадывали героев любимых сказок, перепутанных Бармалеем, и помогали вернуться в свои произведения. Затем их ждало увле-

кательное путешествие на библиотечном «Кораблике» по морским просторам. Для этого им пришлось пройти ряд испытаний – отыскать на карте место, куда крокодавый Бармалей спрятал буквы, отгадать загадки, ребусы. Преодолевая преграды, ребята с честью справились со всеми заданиями.

Ребята показали свои знания, а также познакомились со знаменитой «Азбукой» Льва Николаевича Толстого, полистали страницы «Азбуки в рисунках», проиллюстрированной русским художником Александром Бенуа, узнали, что Самуил Яковлевич Маршак написал свою «Весёлую азбуку». А есть ещё «Азбука леса», «Азбука животных», «Азбука времён года» и другие.

Ребята пообещали, что теперь они станут читателями нашей библиотеки и обязательно будут часто приходить к нам в гости. В конце праздника все дружно пили чай.

Винзилинская библиотека.



ЭХ, РАЗГУЛЯЙ-МАСЛЕНИЦА!

Тёплым мартовским деньком к центральной площади начал стягиваться новотарманский народ. Долго собирались лежебоки, но ничего – подтянулись малышня и люди почтенного возраста.

Всем хотелось проводить Зимуху да встретить дружно Весну-красну. Широкий разгуляй в Новотарманском МО никогда не проходил без масленичных забав. С утра на площади играла музыка, скоморохи начали зазывать на праздник первых гостей.

Весёлый праздник открыл хор русской песни «Горлица». В их исполнении прозвучали любимые

народные песни и традиционные частушки. Мероприятие сопровождалось концертом с участием лучших исполнителей и творческих коллективов Дома культуры. Скоморохи и сказочные персонажи развлекали народ играми, шутками, танцами. Им помогали проводить праздник Баба Яга, Зимуха и Весна.

Праздник не обошёлся без сим-

вола уходящей зимы – чучела Масленицы. Каждый житель смог окунуться в атмосферу одного из самых любимых русских праздников, стать его частью и познакомиться с традициями предков. Все желающие смогли прокатиться на конной упряжке. И, конечно, какая Масленица без угощений – на празднике каждый смог отведать горячих блинов. На морозе да с друзьями они казались необычайно вкусными.

Чуть в стороне предлагалась масса развлечений для детишек. Ребята водили хороводы, прыгали через скакалки, а кто-то силовушкой мерялся в перетягивании каната. Весело смотрелись богатые забавы: вместо оружия – пыльные мешки!

Ярким хороводом закончился чудесный праздник, но участники ещё долго не расходились, фотографировались с персонажами театрализованного действия и благодарили артистов за отличное настроение.

Думаю, такие праздники всем нравятся: и детям, и взрослым. Можно отдохнуть от учёбы и работы, пообщаться, вспомнить наших предков, которые много чего интересного и полезного придумали для нас. Нам же остаётся сохранить традиции и передать их нашим детям, пусть и они порадуются!

Оксана КОВАЛЕНКО,
директор КДЦ,
п.Новотарманский.



■ ТРАДИЦИИ

У ПРАВОСЛАВНЫХ — ВЕЛИКИЙ ПОСТ

Великий пост нынче начался 3 марта, а заканчивается 19 апреля. Самыми строгими седмицами (неделями) на протяжении Великого поста являются первая и заключительная неделя.

Православные считают, что пища в это время должна быть всего дважды в день. Во вторник и четверг разрешается небольшая порция масла, а в остальные дни все блюда должны быть постными. Перед Пасхой верующие христиане усиленно голодают, чтобы войти в Светлый праздник свободными от старых грехов.

В дни Великого поста рекомендовано воздерживаться от молочных продуктов, в том числе от сухого молока и яиц. Ни в коем случае нельзя употреблять сдобу и шоколад, запрещена и рыба. Употреблять рыбу можно только в праздник Благовещения (7 апреля) и в Вербное воскресенье. Основа рациона в пост — исключительно растительная пища, приготовленная из фруктов и овощей. В этот период вам пригодятся домашние заготовки: соки, варенья, соленья, маринованные и квашеные овощи. Нелишними будут также грибы, замороженные ягоды и овощи. Ешьте побольше зелени и пряностей. В них содержится немало полезных веществ, которые нужны для поддержания сил. Для разнообразия рациона употребляйте различные крупы.

Выдержать этот период достаточно трудно даже тем, кто постоянно сидит на диетах. Сложность состоит, в первую очередь, в преодолении себя, ведь запрещенные продукты всегда кажутся вкуснее и привлекательнее. Как правило, походы в кафе, а также рестораны в период поста всегда были искушением, но сегодня эти заведения предлагают



постные блюда даже для самых требовательных посетителей. Вот рецепты некоторых постных блюд.

КАПУСТНЫЕ КОНВЕРТИКИ С ГРЕЧКОЙ

Ингредиенты: капуста белокочанная — 1 вилок; крупа гречневая — 1 стакан; лук репчатый — 1 шт.; зелень — укроп, петрушка; масло растительное; соль, перец чёрный.

Мелко порезать лук и обжарить на масле. Сварить гречневую крупу, остудить, а затем смешать с луком. Аккуратно разделить капустные листья, положить в слабо кипящую воду и проварить. Готовые листья поместить в дуршлаг. Если на листьях есть толстые прожилки, то их необходимо срезать ножом или отбить молоточком. На середину листьев положить фарш, свернуть конвертиками, обжарить. При подаче на стол украсить зеленью.

СУП-РАГУ ИЗ ОВОЩЕЙ

Ингредиенты: 2 помидора; 2 кабачка; 4-5 картофелин; 1 болгарский перец; 1 морковь; 1 лук-вица; зелень петрушки и укропа; растительное масло; лавровый лист; 1 ч.л. хмели-сунели; 1 ч.л. сушеного сельдерея; 1 ст.л. сахара; соль по вкусу; 2 ст.л. лимонного сока.

Овощи помыть и нарезать кубиками. Картофель отварить в 1,5 литрах воды. Лук обжарить на медленном огне до прозрачности. К обжаренному луку добавить морковь, подрумянить, добавить кабачки и перец, и тушить в среднем 5-7 минут. К тушеной овощной смеси добавить помидоры, лимонный сок, сахар и выдерживать ещё в течение 10-15 минут. Готовую смесь переложить в кастрюлю с картофелем, посолить, приправить специями и зеленью, томить около 5 минут. При приготовлении супа можно также использовать и другие разнообразные овощи (например, цветную капусту, брокколи и др.).

САЛАТ ИЗ КАПУСТЫ

Ингредиенты: краснокочанная капуста — 200 г; маленькое яблоко — 1 шт.; грецкие или кедровые орехи — горсть; сок лимона — 1/2 шт.; соль, пряности — по вкусу.

Тонко шинковать тщательно промытую краснокочанную капусту. Сбрызнуть лимонным соком и посолить по вкусу. Руками тщательно помять и отложить на пятнадцать минут. Пока капуста отстает, взять яблоко и нарезать ножом или крупно натереть на тёрке. Порубить ножом грецкие орехи. Всё перемешать и сбрызнуть лимонным соком.

■ СЛУЖБА 02

ЗА НЕУПЛАТУ ШТРАФА МОГУТ ПОСАДИТЬ НА ПЯТНАДЦАТЬ СУТОК

Госавтоинспекция Тюменского района напоминает гражданам о действии вступивших в силу с сентября 2013 года изменений в статью 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях — «Неуплата административного штрафа в установленные законом сроки».

Для оплаты штрафов установлен срок - 60 календарных дней. По истечении этого времени, на 61 сутки, вступает в силу действие статьи 20.25 КоАП РФ. В отношении гражданина, не оплатившего своевременно задолженность, могут быть применены не только принудительные меры, предусмотренные ст.45 Федерального закона «Об исполнительном производстве», но и меры, предусмотренные ч.1 ст.20.25 КоАП РФ. Неплательщику грозит административный штраф в двукратном размере неуплаченного штрафа, но не менее 1000 рублей, также предусмотрен административный арест на срок до пятнадцати суток. С 1 сентября 2013 года вступило дополнение в виде обязательных работ на срок до 50 часов.

Кроме того, необходимо самостоятельно отслеживать ситуацию с нарушением административного законодательства в части соблюдения правил дорожного движения, так как на территории Тюменской области установлена

автоматическая система видеонаблюдения, которая фиксирует нарушения правил дорожного движения, заносит все данные в базу. После чего владельцу автомобиля направляется постановление об административном правонарушении.

На сегодняшний день за нарушение правил дорожного движения на водителей было наложено административных штрафов на сумму - 2,098,800 рублей. Только 67,86% граждан своевременно погасили свою задолженность. Вы можете узнать об имеющихся у вас административных штрафах на сайте управления ГИБДД УМВД по Тюменской области: WWW.GIBDD72.RU.

Обращаем ваше внимание на то, что Госавтоинспекция Тюменского района изменила реквизиты (ОК-ТМО N 716444480) для оплаты административных штрафов.

Госавтоинспекция призывает всех водителей соблюдать правила дорожного движения и своевременно оплачивать административные штрафы.

■ БЛАГОДАРИЮ

...И МЕНЯ НАПРАВИЛИ В КАРДИОЦЕНТР

От всей души благодарна людям в белых халатах п.Богандинский.

Главный врач Алексей Викторович Савушкин с пониманием подошёл к тяжёлому состоянию моего здоровья, быстро направил в кардиоцентр на обследование. Сама бы я не смогла добраться, он дал сопровождающую медсестру Татьяну Анатольевну Григорьеву, которая отнеслась ко мне с теплотой и добротой. С её помощью я прошла полное обследование.

Я также благодарна главе администрации п.Богандинский Геннадию Дмитриевичу Бекину: он не остался равнодушным к моей беде, выделил машину.

Низкий поклон и крепкого здоровья этим людям.

Г.МЕДВЕДЕВА.
п.Богандинский.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и совет ветеранов Чикчинского МО поздравляют всех женщин Чикчинского МО с 8 Марта! Также поздравляем юбиляров, родившихся в марте: Айникамал Тухватулловну МУСТАЕВУ — с 91-летием; Газиза Галимзяновича ИБЛЯМИНОВА — с 80-летием; Людмилу Викторовну СТЮКОВУ — с 65-летием; Хамдию Ахмедьяровну КОЗЫЛБАЕВУ, Фарита Тушембековича ИБНИАМИНОВА — с 60-летием; Гульнису Набиулловну МАКУЕВУ, Зою Васильевну ГУБКИНУ и Веру Евгеньевну КОЧНЕВУ — с 55-летием. А также поздравляем всех пенсионеров-именинников марта.

Совет ветеранов и администрация Салаирского МО сердечно поздравляют с днём рождения мартовских именинников и юбиляров: Зою Алексеевну НИКОЛАЕВУ — с 85-летием; Санию Искандеровну БОНДАРЕНКО, Нину Петровну ТРОФИМОВУ — с 75-летием; Зайнулу ХОЗБУЛАТОВА, Фатиму Мухорамовну КОЧЕТКОВУ — с 65-летием; Ванию Мотачуловну АМИНОВУ, Кольфору МАДЕЕВУ — с 60-летием. Также поздравляем всех женщин с праздником 8 Марта.

Совет ветеранов и администрация Московского МО поздравляют юбиляров, родившихся в феврале: участницу Великой Отечественной войны Евдокию Сергеевну ГЕРАСИМОВУ — с 97-летием; Александра Фёдоровича САВКИНА, Зою Михайловну БУЛАХ — с 80-летием; Анатолия Ивановича САМОХВАЛОВА, Галину Ивановну КОЛЕСНИКОВУ — с 75-летием; Анатолия Ивановича ГРИПАС — с 70-летием; Виталия Петровича ШЕВЧУКА, Александра Васильевича ЧАЛКОВА, Людмилу Александровну ЧАЛКОВУ, Валентину Александровну БОРОДИХИНУ, Юрия Александровича ПАКУЛОВА — с 65-летием; Ирину Васильевну КОВАЛЕНКО, Ольгу Васильевну САК — с 60-летием, а также всех именинников, родившихся в феврале.

Совет ветеранов и администрация Муллашинского МО поздравляют юбиляров, родившихся в марте: Хикматуллу Махмудовича БАБШАНОВА — с 80-летием; Исхака ЗУЛЬБУХАРОВА — с 60-летием; Наталью Алексеевну ОТРАДНЫХ — с 55-летием и всех именинников, родившихся в марте. А также всех женщин поздравляем с Международным женским днём 8 Марта.

Совет ветеранов с.Луговое от всей души поздравляет юбиляров, родившихся в марте: Елизавету Петровну ГЛУХОВУ — с 85-летием; Анну Дмитриевну БАКШЕЕВУ, Валентину Яковлевну ЗАХАРОВУ, Тамару Петровну СКОРОХОДОВУ — с 75-летием; Альфиру Сандриевну КОЗЛОВУ, Василия Аркадьевича БОЛОТНИКОВА, Марию Ивановну КОТОВУ — с 65-летием; Татьяну Ивановну МОЛИНУ — с 60-летием. А также всех именинников, родившихся в марте. Всех женщин с днём 8 Марта.

■ СПОРТ

«БОРКОВСКАЯ ЛЫЖНЯ»

В феврале в Борковской средней школе прошли лыжные соревнования «Борковская лыжня», посвящённые XXII Олимпийским играм.

Выявлены лучшие лыжники. Поздравляем Данила Гамедова — 3 класс, Эльвиру Алимбаеву — 7 класс, Михаила Паршукова — 7 класс, Дмитрия Тимофеева — 7 класс, Виктора

Давлетова — 9 класс, Владимира Сухорукова — 9 класс, Кирилла Антупьева — 10 класс, Алесю Хабибуллину — 10 класс.

Соб. инф.

■ РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

«АТЛАС» г. Самара

Пальто в РАССРОЧКУ до 12 месяцев с первоначальным взносом от 1000 руб. без переплаты, без участия банков. Пенсионерам скидка 1000 руб.

13 марта с 9.00 в ДК п.Богандинский. Иметь паспорт, пенсионное удостоверение. www.paltoatlas.com.

ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК

(белые, рыжие) на центральных рынках: 15 марта (суббота) Справки по тел. с.Салаирка с 8.00 до 10.00; с.Нариманова с 10.30 до 12.30; с.Новотарманский с 13.00 до 15.00; м-н «Ёжик» с 15.00 до 19.00. 8-982-133-0987.

ТЕПЛИЦЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Рассрочка, банковский кредит, доставка, установка.

г. Ялуторовск, ул. Ишимская, 141. т. 8(34535) 5-04-05, 8-98-29-19-29-19, www.zamki fo.ru

БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРОДАМ 8 га земли в собственности, трактор МТЗ-80 с бульдозером, картофелесажалку (двухрядную), автомобиль УАЗ «Фермер». Обратиться по тел. 77-60-77.